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Slachthuizen  -  Import vee vanuit Nederland

Sinds dit jaar ziet de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit strenger toe op het 
naleven van de Europese regels rond het bepalen van de transportwaardigheid van 
landbouwdieren. In het bijkomende advies van de directeur bureau risicobeoordeling en 
onderzoek over de transportwaardigheid van afgemolken melkkoeien wordt melding 
gemaakt van het exporteren van niet-transportwaardig melkvee naar België. 

Over de import van landbouwdieren uit Nederland naar de Vlaamse slachthuizen heb ik 
volgende vragen.

1. Hoeveel landbouwdieren worden er in Vlaanderen geslacht die uit Nederland komen? 
Graag per soort landbouwdier (melkvee, vleesrunderen, varkens en pluimvee) een 
overzicht van de afgelopen 10 jaar.

2. Hoeveel landbouwdieren die in Vlaanderen worden geslacht en uit Nederland komen 
zijn als niet-transportwaardig beoordeeld in het slachthuis? Graag per soort 
landbouwdier (melkvee, vleesrunderen, varkens en pluimvee) een overzicht van de 
afgelopen 10 jaar.

3. Hoeveel meldingen zijn er in de Vlaamse slachthuizen gemaakt van niet-
transportwaardige dieren? Hoeveel daarvan kwamen van dieren uit Nederland? 
Graag per soort landbouwdier (melkvee, vleesrunderen, varkens en pluimvee) een 
overzicht van de afgelopen 10 jaar.

4. Hoeveel meldingen van niet-transportwaardige dieren zijn overgemaakt aan de 
bevoegde diensten in Nederland? Welke reactie kwam hierop vanuit Nederland? 

5. Welke signalen heeft de minister vanuit Nederland gekregen over de 
grensoverschrijdende handel van niet-transportwaardige landbouwdieren naar 
Vlaanderen? Welk proces is daarover aan de gang? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (96), Jo Brouns (115).



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 96 van 3 november 2022
van CHRIS STEENWEGEN

1. Vanuit de Vlaamse landbouwregelgeving inzake karkasclassificatie is de afkomst van 
de geslachte landbouwdieren niet gekend. De bevoegdheid beperkt zich hier tot het 
toezicht van de indeling in de Vlaamse slachthuizen van karkassen van runderen, 
varkens en schapen in kwaliteitsklassen conform de voorwaarden en vereisten die in 
de wetgeving zijn opgenomen. Deze gegevens worden verzameld en bijgehouden 
door het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen.

2-3.Ruim 88% van alle informatieformulieren van de DMO’s (met andere woorden niet 
louter beperkt tot de landbouwdieren afkomstig uit Nederland) betreft opmerkingen 
rond transportwaardigheid. Zo ontving de afdeling dierenwelzijn in 2021 663 
informatieformulieren over transportwaardigheid. Voor de voorgaande jaren vergt dit 
een handmatige telling waarmee ik mijn inspectiedienst niet wil belasten.

4. Sinds 2015 werden 65 meldingen overgemaakt aan de Nederlandse overheid. De 
reacties vanuit Nederland worden niet bijgehouden omdat vele meldingen in een 
telefonisch overleg besproken werden.

5. Mijn diensten hebben de afgelopen jaren verschillende malen overleg gehad met de 
Nederlandse overheid over het transport van ongeschikte dieren. De Nederlandse 
overheid heeft sinds 2019 het toezicht daarop ook verscherpt. Dieren bestemd voor 
uitvoer naar een andere lidstaat moeten volgens de Europese wetgeving hiervoor 
steeds goedgekeurd zijn door een dierenarts. In 2019 heeft Nederland hiervoor het 
“vierogenprincipe” ingevoerd. Op exportverzamelplaatsen worden de dieren nu 
steeds door twee dierenartsen beoordeeld vooraleer ze mogen vertrekken. Toch komt 
het nog af en toe voor dat er vanuit Nederland ongeschikte dieren in Vlaamse 
slachthuizen aankomen. Het is mogelijk dat het hier om dieren gaat die bij vertrek in 
orde leken, maar waarvan de toestand op korte tijd achteruit is gegaan. Een rapport 
dat opgesteld is door het Bureau Risicobeoordeling & onderzoek (BuRO) van de NVWA 
geeft aan dat de toestand van reforme melkkoeien binnen de 3 uur ernstig kan 
verslechteren.


